



CRNA GORA

MINISTARSTVO ZA LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA

CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

KLASIFIKACIONI BROJ:	07.03.	20/16	GOD.
VEZA:	00-63-9/16-3/17		
EPA:			
PRERAČUNICA:	PRILOG:		

Broj: 01-023-256/16-15
Podgorica, 03. mart 2016. godine

**Skupština Crne Gore
- Odbor za rodnu ravnopravnost -**

Poštovani,

U vezi sa pitanjem Marine Vujačić, izvršne direktorice Udruženja mladih sa hendikepom Crne Gore: "Zakon o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom kao posebno ugroženu kategoriju ne prepoznaje i ne štiti žene s invaliditetom, kao što to čini Konvencija UN o pravima lica sa invaliditetom. Po podacima UMHCG manje žena s invaliditetom je uključeno u svim ključnim oblastima društva nego muškaraca s invaliditetom, a umjesto podsticanja i preduzimanja mjera na izjednačavanju mogućnosti za žene s invaliditetom država više podstiče "socijalno zbrinjavanje" roditelja koji imaju djecu s invaliditetom, nego što podstiče i pruža mogućnosti ženama s invaliditetom na roditeljstvo, i ne omogućava im ravnopravnost u javnom i političkom životu.

Obzirom da se Ministarstvo za ljudska i manjinska prava u posljednje vrijeme značajnije uključilo u realizaciji aktivnosti s ciljem unapređenja položaja osoba s invaliditetom, kroz poštovanje njihovih ljudskih prava, odnosno zabranu diskriminacije šta ćete u narednom periodu učiniti, odnosno koje ćete konkretno mjere preduzeti da se smanji jaz i diskriminacija prema ženama s invaliditetom kako bi bile samostalnije i nezavisnije od svojih porodica, društva i države?",

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava je pripremlilo sledeći

ODGOVOR

Poštovana gospođo Vujačić,

Zahvaljujemo se na postavljenom pitanju i prilici da i ovdje na Ženskom parlamentu predstavimo punu informaciju građankama i građanima o naporima Vlade Crne Gore, Ministarstva za ljudska i manjinska prava i međunarodnih organizacija u domenu podrške ženama sa invaliditetom.

Rimski trg, br 46, 81 000, Podgorica
tel: +382 20 482 129; fax: + 382 20 234 198; website: www.minmanj.gov.me



Zaštita lica sa invaliditetom od diskriminacije je obezbijedena kroz primjenu više propisa iz nadležnosti ovog organa i to: Zakona o zabrani diskriminacije, Zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom, Zakona o rodnoj ravnopravnosti, ali i primjenu Konvencije UN o pravima lica sa invaliditetom, koju je Crna Gora ratifikovala.

Opšti Zakon o zabrani diskriminacije, jasno prepoznaje diskriminaciju po osnovu pola ,kao i diskriminaciju lica sa invaliditetom.

Zakon o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom, kroz odredbe koje definišu upotrebu rodno senzitivnog jezika, podjednako garantuju primjenu propisa na sve muškarce i žene, u svim oblastima na koje se zakon odnosi, uključujući i zaštitu od diskriminacije u oblasti političkog i javnog života kao posebne oblasti kojom se bavi ovaj propis.

Takođe, Zakon o rodnoj ravnopravnosti garantuje ravnopravno učešće žena i muškaraca, kao i lica drugačijih rodni identiteta u svim oblastima javnog i privatnog sektora, jednak položaj i jednake mogućnosti za ostvarivanje svih prava i sloboda i korišćenje ličnih znanja i sposobnosti za razvoj društva, kao i ostvarivanje jednake koristi od rezultata rada.

Stoga se sa pravom može konstatovati da Crna Gora ima kvalitetan normativni okvir, kada je zaštita od diskriminacije, pa i zaštita od diskriminacije žena sa invaliditetom, u pitanju.

U narednom periodu, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava će poseban akcenat staviti na aktivnosti, koje se odnose na unapređenju zaštite od diskriminacije svih lica sa invaliditetom, uključujući i žene sa invaliditetom i njihovu promociju jednakosti sa drugim licima.

U cilju kreiranja politika zaštite od diskriminacije lica sa invaliditetom, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava kontinuirano sprovodi istraživanja stepena diskriminacije u crnogorskom društvu ,uz angažovanje referentnih istraživačkih agencija. Najnoviji rezultati istraživanja iz decembra 2015. godine, pokazuju da su lica sa invaliditetom na drugom mjestu po stepenu diskriminacije, odmah iza Romske populacije.

Pitanja zaštite od diskriminacije žena sa invaliditetom i njihovo uključivanje u javni i politički život će biti integrisani u Strategiji za zaštitu od diskriminacije lica sa invaliditetom, koja je u pripremi, a koja će kroz definisanje mjera i aktivnosti ponuditi odgovor na stvaranje uslova za uključivanje i žena sa invaliditetom u politički život u naredne četiri godine.

Pored navedenog, značajno je napomenuti da je u ovoj godini planirana saradnja sa lokalnim samoupravama, gdje će se između ostalog pratiti i zastupljenost žena sa invaliditetom u svim segmentima na lokalnom nivou.



Uvjeren sam da ćemo svi zajedno, kroz poštovanje zakona koji su donešeni, i sprovodeći zajedničke aktivnosti, dati doprinos za dalju punu integraciju i zaštitu od diskriminacije lica sa invaliditetom.

S poštovanjem,

MINISTAR
Dr Suad Numanović